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SONDAGE EN VUE DE LA MISE 
À JOUR DU PLAN DE GESTION 
DU CERF DE VIRGINIE 2020-2027 
2 décembre 2018 – Version finale 



10 869 
Total des répondants 

Réponses complètes: 10 140 et plus 

Marge d’erreur 

Taille de la population = nombre de permis de Cerf de Virginie vendus en 2017 

Taille de l’échantillon  =  nombre de réponses complètes 
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Sondage FédéCP en vue de la mise à jour du plan de gestion du cerf de Virginie 2020-2027 

Q1: Dans quelle région administrative se trouve votre lieu de résidence ? 
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01   Bas-Saint-Laurent

02   Saguenay–Lac-Saint-Jean 

03   Capitale Nationale

04   Mauricie

05   Estrie

06   Montréal

07   Outaouais

08   Abitibi-Témiscamingue

09   Côte-Nord

11   Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine 

12   Chaudière-Appalaches

13   Laval

14   Lanaudière

15   Laurentides

16   Montérégie

17   Centre-du-Québec
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Q2: Dans quelle zone de chasse chassez-vous le cerf, principalement? 
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Q3: Participez-vous sur une base régulière aux tirages au sort de la Sépaq (Société des établissements de 

plein air du Québec) pour les permis de cerfs sans bois (CSB) ? 
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Q4: Quels sont les engins de chasse que vous utilisez ? 
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Q5: Dans quel type de territoire chassez-vous principalement ? 
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Q6: Comment qualifieriez-vous la population de cerfs dans votre principale zone de chasse ? 
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Q7: Seriez-vous favorable à ce que les permis de cerf sans bois soient distribués principalement dans les 

parties de zones de chasse où les gestionnaires de la faune ont constaté une surabondance de cerfs ? 
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Q8: Seriez-vous favorable à ce que la récolte des cerfs sans bois soit contrôlée entièrement par un tirage 

au sort pour tous les engins de chasse (arc et arbalète, arme à chargement par la bouche, arme à feu ) ? 
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Q9: Seriez-vous favorable à ce qu'il soit interdit aux gagnants d'un permis de chasse au cerf sans bois, 

d'abattre un cerf avec bois? 
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Q10: S'il est jugé nécessaire par les gestionnaires du ministère de faire récolter des cerfs sans bois, pour 

contrôler le nombre de cerfs dans un territoire, seriez-vous favorable à ce que le permis de cerf sans bois 

donne le droit d'abattre un cerf sans bois et un cerf avec bois en autant que le premier cerf enregistré soit 

le cerf sans bois (premier abattage)? 
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Q11: Si un chasseur est gagnant d'un permis de cerf sans bois premier abattage, seriez-vous favorable à 

ce qu'il n'ait pas le droit de récolter un cerf avec bois, s'il n'a pas d'abord abattu et enregistré un cerf sans 

bois? 

13 



Sondage FédéCP en vue de la mise à jour du plan de gestion du cerf de Virginie 2020-2027 

16.0% 

16.0% 

39.2% 

28.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Très défavorable

Assez défavorable

Assez Favorable

Très favorable

Q12: Dans les parties de zones où des dommages importants aux cultures ou à la forêt ont été constatés, 

seriez-vous favorable à ce que le nombre de permis de cerf sans bois attribué aux propriétaires fonciers 

soit proportionnel à la superficie de leur boisé, (ces permis devraient être transférés gratuitement à des 

chasseurs) ? (Note : Le constat de déprédation devra être effectué par une ressource accréditée par le 

MFFP) 
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Q13: Présentement, dans les zones 6 nord et 6 sud, il existe un restriction règlementaire sur la taille des 

bois des cerfs qu’il est possible d’abattre. Un cerf mâle adulte doit posséder au moins trois pointes de 2,5 

cm ou plus d’un côté du panache pour pouvoir être récolté. Seriez-vous favorable à une telle mesure dans 

votre zone de chasse? 
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Q14: Seriez-vous favorable au devancement de la période de chasse à l'ACB (cerf sans bois) avant les 

périodes régulières de chasse à l'arme à feu? (Note: Cette période pourrait être raccourcie à 3, 4 ou 5 

jours) 
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Q15: Pour améliorer la précision des outils de gestion, seriez-vous favorable à ce que les zones de chasse 

soient divisées en unités d'aménagement et de gestion de plus petite superficie? 
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Q16: Seriez-vous favorable à ce que le MFFP impose une date limite pour l’achat du permis de chasse au 

cerf? 
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Q17: Seriez-vous favorable à ce que le MFFP instaure un permis de zone pour la chasse au cerf? 
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Q18: Seriez-vous favorable à l'interdiction de l’appâtage sauf durant la saison de chasse à l’arc et à 

l’arbalète? 
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Q19: Seriez-vous favorable à l'interdiction complète de l’appâtage pour la chasse aux cerfs? 
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Q20: Seriez-vous favorable à un report des dates d’ouverture de la période de chasse à l’arme à feu afin 

de s’ajuster à l’arrivée plus tardive du froid ? 

22 



Sondage FédéCP en vue de la mise à jour du plan de gestion du cerf de Virginie 2020-2027 

25.0% 

14.1% 

18.8% 

42.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Très défavorable

Assez défavorable

Assez Favorable

Très favorable

Q21: Seriez-vous favorable à l'obligation d'obtenir un permis pour le nourrissage hivernal des cerfs? 
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Q22: Seriez-vous favorable à l'instauration d'une fin de semaine réservée à la relève, chasseurs de moins 

de 18 ans? 
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Q23: Seriez-vous favorable à partager votre terrain de chasse avec un autre chasseur de cerf lorsque 

vous n’y êtes pas ? 
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Q24: Seriez-vous favorable à partager votre terrain de chasse avec un chasseur de petit gibier ? 
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Q25: Seriez-vous favorable à laisser votre terrain de chasse à un autre chasseur après avoir complété 

votre saison de chasse ? 
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Q26: Seriez-vous favorable à produire un rapport volontaire de vos activités de chasse directement sur le 

site internet du ministère des Forêts, de la Faune et des Parcs à partir de votre ordinateur personnel ? 
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Q27: Seriez-vous favorable à une simplification du processus d'enregistrement de vos gibiers à partir de 

votre ordinateur ou d'un cellulaire ? 
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